
Rappel de formules 

 

V = R.Ω 

V = Vitesse linéaire en m/s 

R = Rayon en m 

Ω = Vitesse angulaire en rad/s 

 

Ω = (2.π. N) / 60 

Ω = Vitesse angulaire en rad/s 

N = Vitesse de rotation en tr/min 

 

Wp = m.g.h 

Wp = Energie potentielle en J 

m = masse en kg 

g = accélération gravitationnelle en m/s² 

h = hauteur en m 

 

P = C . Ω  

P = puissance en W 

Ω = Vitesse angulaire en rad/s 

 

 

 

 

 

 

                                    Réducteur (K<1 et η<1) 

 

 

 

 

 

η = P2/P1           K = Ω2 / Ω1 

C1 = (K . C2) / η            J1 = ( K² * J2) / η 

Jtotal = Jmoteur + Jcharge ramené  

Jtotal = Jmoteur + Jcharge ramené  

Jtotal = Jmoteur + J1 

Jtotal = Jmoteur + ( K² * J2) / η 

 

C en m.N 

J en kg.m² 

 

Au démarrage : Cmoteur – Ccharge = J dΩ / dt = Ca 

N1 - Ω1  

P1  – C1  - J1         N2 - Ω2                                  

                       P2  – C2 – J2                   

 

 

moteur charge 


